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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 87 DEL 24 DICEMBRE 2015 

 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 24 del mese di Dicembre, nell’Aula delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 

09.30, con  modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi 

dell’art.16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli 

organi delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 427457 del 22.12.2015, per 

la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Proposta di deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Bilancio di previsione 2015, 

bilancio pluriennale 2015/2017, Relazione Previsionale e Programmatica per il 

triennio 2015/2017 – Approvazione” Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Alle ore 10,00 sono presenti in Aula i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio 

Rosario, Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, 

Platania Ignazio, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile 

P.O. 2ª Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente comunica che, grazie agli sponsor che hanno effettuato i necessari  

interventi di ripristino, la fontana di Piazza Europa è stata inaugurata il 23 dicembre 

2015. 

Si passa al 2° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Rapicavoli, dopo aver augurato Buone Feste a tutti, si dichiara 

dispiaciuta per non aver potuto organizzare il consueto scambio di auguri con il 

personale in servizio nella Circoscrizione e si augura che il prossimo anno, anche se 

delegando qualche Consigliere, si possa ripristinare questa tradizione.   
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Il Presidente dichiara che nella sede di Picanello si è riusciti a farli, mentre a Barriera 

ciò non è avvenuto a causa delle assenze ed assicura che, per il futuro, si attiverà per 

tempo. 

Il Consigliere Di Blasi segnala che di fronte al civico 22 di viale Ruggero Albanese  

sono stati abbandonati quattro pneumatici. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 

Il Presidente comunica che esprimerà voto favorevole anche se ritiene che la 

responsabilità del bilancio ricade sul Consiglio Comunale. 

Il Consigliere Rapicavoli non concorda perché ritiene che il parere espresso dal 

Consiglio Circoscrizionale, pur non essendo vincolante, è importante e bisogna 

rispettarne la volontà; dichiara che dopo una rapida lettura della proposta di 

deliberazione non ha compreso se nel bilancio 2015 sono previsti fondi per le 

Circoscrizioni, per le persone con disabilità, per i non abbienti e per le famiglie 

numerose; si chiede dove l’Amministrazione Comunale reperirà i fondi necessari o se 

sono state aumentate voci di spesa, essendo stata abolita la TASI sulla prima casa; 

dichiara di non sentirsi di votare un documento ricevuto il giorno prima e si asterrà 

dalla votazione. 

Il Presidente dichiara che, informatosi quali effettive conseguenze pratiche abbia il  

parere favorevole del Consiglio Circoscrizionale, gli è stato riferito che è ininfluente 

anche se per regolamento gli deve essere sottoposto e votato.  

Il Consigliere Di Blasi, in disaccordo con quanto detto dal Presidente, lo invita a farsi 

rispettare in Consiglio Comunale, con gli Assessori e con il Sindaco; ritiene che il 

Bilancio programmatico sia il documento più importante per la gestione 

dell’Amministrazione Comunale; è rammaricato di non aver avuto la possibilità di  

valutare tutte le voci inserite nelle 600 pagine del bilancio; non conoscendone bene il 

contenuto, e non volendo esprimere un voto avventato, dichiara che si asterrà per 

protesta nei confronti dell’Amministrazione Comunale. 

Anche il Consigliere Campisi, che concorda con gli interventi dei Consiglieri che lo 

hanno preceduto, ritiene che l’Amministrazione Comunale ponga sempre all’ultimo 

posto il Consiglio Circoscrizionale per cui si asterrà dalla votazione. 
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Si vota la Proposta di deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Bilancio di 

previsione 2015, bilancio pluriennale 2015/2017, Relazione Previsionale e 

Programmatica per il triennio 2015/2017”; scrutatori sono nominati i Consiglieri 

Rapicavoli e Crimi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 8     

Consiglieri favorevoli  nessuno    

Consiglieri contrari   nessuno  

Consiglieri astenuti  n° 8 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, Crimi,  

                                                            Di Blasi, Platania, Rapicavoli)  

Il Consiglio si astiene. 

Il Consigliere Rapicavoli si dichiara orgogliosa che, grazie al suo intervento ed a 

quelli dei Consiglieri Di Blasi e Campisi, il Consiglio Circoscrizionale si sia astenuto 

lanciando, in questo modo, un segnale all’Amministrazione Comunale; ritiene, infine, 

necessaria una maggiore attenzione sulle valutazioni che il Consiglio Circoscrizionale 

è chiamato ad esprimere. 

Alle ore 10.16, non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno, il Presidente 

chiude la seduta.     

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.       IL PRESIDENTE      IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                     (Vincenzo Li Causi)               (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 02/05/2017        


